
INTRODUKTION

Denne sektion ser nærmere på de turister, der i VisitDenmarks 
Image- og potentialeanalyse 2023 svarede, at have holdt ferie 
ved kysten eller uden for de større byer, samt at følgende 
rejsemotiver var vigtige for dem:

• ”natur, strand, kyst og hav” og

• ”vandring og længere gåture i naturen” eller

• ”cykling eller cykelferie” eller

• ”lystfiskeri i hav eller sø”

sidst de valgte feriedestination. 

Denne gruppe kaldes her for ‘outdoorturisterne’. 
Outdoorturisterne sammenlignes med turisterne generelt, som i 
denne sektion er dem, som har svaret, at have holdt ferie ved 
kysten eller uden for de større byer. 

S. 1

METODE

Dataindsamlingen er gennemført i Danmark, Norge, Sverige, 
Tyskland, Nederlandene, Greater London, Rom, Milano go 
Paris som webinterview blandt repræsentative udsnit af 
landenes befolkning over 18 år. 

Indsamling og kvalitetssikring af data er gennemført af 
analyseinstituttet Epinion.

Dataindsamlingen er foretaget i marts/april 2023.

For at sikre, at den indsamlede data afspejler den reelle 
fordeling i befolkningen, er der præstratificeret i data ved 
udsendelsen af skemaet. Data er efterfølgende vægtet, så 
resultaterne afspejler befolkningernes sammensætning på 
køn, alder og geografi. 

Total antal interviews

Alle outdoorturister 1.499 

Danmark 201 

Udlandet 1.298 



FIRE UD AF 10 UDENLANDSKE OUTDOORTURISTER 
KENDER DANMARK SOM FERIEDESTINATION
• Blandt de udenlandske outdoorturister er der flere end blandt 

gennemsnittet, der har et godt kendskab til Danmark som 
feriedestination. Således svarer 41 pct. af de udenlandske 
outdoorturister, at de kender noget eller meget til Danmark 
mod 37 pct. af alle udenlandske turister.

• Blandt danskerne er kendskabet lige udbredt blandt de 
danske outdoorturister og turisterne generelt, dog en smule 
højere blandt outdoorturisterne. 

Kilde: VisitDenmarks Image- og Potentialeanalyse 2023. Spm: Hvor godt kender du hvert af følgende lande som 
feriedestinationer? Du behøver ikke at have besøgt landene for at tilkendegive dit kendskab. S. 2
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DANMARK ER KENDT FOR ‘GODE MULIGHEDER 
FOR AT CYKLE’
• Navnlig blandt de danske outdoorturister forbinder mange 

Danmark med parameteret ‘gode muligheder for at cykle’. Det 
gælder flere end ni ud af 10.

• Også blandt de udenlandske outdoorturister har Danmark et 
image som et cykelland. Danmark ligger på en andenplads. 
Kun Nederlandene scorer højere på parameteret.

Kilde: VisitDenmarks Image- og Potentialeanalyse 2023. Spm: Hvilke lande forbinder du med følgende – Gode 
muligheder for at cykleS. 3
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POTENTIALE FOR FLERE VANDRETURISTER

• Hver anden udenlandske outdoorturister forbinder Danmark 
med parameteret ‘gode muligheder for at vandre’. Der er 
dermed gode muligheder for, at overbevise endnu flere 
udenlandske turister om de mange muligheder for vandring, 
som Danmark tilbyder.

• Blandt de udenlandske outdoorturister rangerer Danmark 
som nr. 5 i det nordeuropæiske konkurrentfelt efter Norge, 
Irland, Sverige og Finland, men foran Tyskland, Nederlandene 
og Storbritannien.

• Godt syv ud af 10 danske outdoorturister forbinder Danmark 
med parameteret ‘gode muligheder for at vandre’.

Kilde: VisitDenmarks Image- og Potentialeanalyse 2023. Spm: Hvilke lande forbinder du med følgende – Gode 
muligheder for at vandreS. 4
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DANMARK LIGGER #1 PÅ PARAMETERET ‘GODE 
MULIGHEDER FOR VANDSPORT’
• Blandet de udenlandske turister ligger Danmark i top i det 

nordeuropæiske konkurrentfelt på parameteret ‘gode 
muligheder for vandsport’. Forskellen til Norge og Sverige er 
dog ikke signifikant.

• Knap syv ud af 10 danske outdoorturister synes, at Danmark 
byder på gode muligheder for vandsport. Afstanden til de 
øvrige lande i Nordeuropa er signifikant.

Kilde: VisitDenmarks Image- og Potentialeanalyse 2023. Spm: Hvilke lande forbinder du med følgende – Gode 
muligheder for vandsportS. 5
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• Flest udenlandske outdoorturister forbinder Norge med 
parameteret ‘gode muligheder for lystfiskeri’. På 2., 3. og 4. 
pladsen følger Sverige og Finland, mens Irland og Danmark 
ligger på en delt 4. plads.

• Blandt de danske outdoorturister synes syv ud af 10, at 
Danmark byder på gode muligheder for lystfiskeri. Det er lidt 
færre end andelen, der forbinder Sverige og Norge med gode 
muligheder for lystfiskeri.

Kilde: VisitDenmarks Image- og Potentialeanalyse 2023. Spm: Hvilke lande forbinder du med følgende - Gode 
muligheder for lystfiskeriS. 6
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KNAP FIRE UD 10 UDENLANDSKE OUTDOOR-
TURISTER FORBINDER DANMARK MED GODE 
MULIGHEDER FOR LYSTFISKERI



OUTDOORTURISTERNE OPLEVER DANMARK SOM 
EN ATTRAKTIV FERIEDESTINATION
• Godt seks ud af 10 udenlandske outdoorturister vurderer 

Danmark som en attraktiv feriedestination. Danmark har 
bedre image blandt de udenlandske outdoorturister end 
blandt de udenlandske turister generelt.

• Også blandt de danske outdoorturister oplever flere Danmark 
som en attraktiv feriedestination, end tilfældet er blandt 
gennemsnittet af alle danske turister.

Kilde: VisitDenmarks Image- og Potentialeanalyse 2023. Spm: Hvor attraktiv bedømmer du hvert af følgende lande som 
feriedestination? Du behøver ikke at have besøgt landene for at tilkendegive din holdning. Anm.: Andel der har angivet 
4 eller 5, på en skala fra 1-5, hvor 1 er slet ikke attraktiv og 5 er meget attraktiv. S. 7
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